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I. Objectifs 
 

L’Université Claude Bernard Lyon 1 réalise chaque année des enquêtes d’insertion 

professionnelle auprès de ses anciens diplômés. 

 

Ces enquêtes ont pour vocation de permettre aux nouveaux étudiants de l’université 

d’avoir une meilleure visibilité sur les débouchés des formations proposées par l’UCBL en 

termes de poursuite d’études et d’entrée dans la vie active. La population enquêtée 

respecte les mêmes règles chaque année et la méthodologie similaire permet la 

comparaison de certains points d’une année sur l’autre. 

 

L’objectif principal d’une licence professionnelle est l’accès immédiat au marché du 

travail. Les poursuites d’études dans les masters de Lyon 1 doivent être exceptionnelles.  

 

Les résultats de ces études permettent également la construction et le suivi d’indicateurs 

destinés au pilotage de l’établissement. 

 

II. Population enquêtée  
 

L’enquête concerne les étudiants ayant obtenu une licence professionnelle en 2014-

2015 : 

 

 1 164 étudiants ont été recensés en licence professionnelle, en inscription 

principale, dont 1 098 ont obtenu leur diplôme (soit un taux de réussite de 

94,3%). 

 

Ces 1 098 diplômés ont été interrogés entre décembre 2017 et mars 2018, soit environ 

30 mois après leur sortie de formation. 

 

III. Méthodologie 
 

Les résultats présentés dans ce document correspondent à l’exploitation locale de 

l’enquête commanditée par le Ministère de lʼEnseignement Supérieur, de la Recherche et 

de lʼInnovation sur le devenir des diplômés 2015 de licence professionnelle. Cette 

enquête concerne l’ensemble des universités françaises. 

Chaque université est chargée d’envoyer les questionnaires auprès de ses anciens 

diplômés et d’effectuer les relances. 

 

Le recueil des données s’est déroulé sur 4 mois, de décembre 2017 à mars 2018 : 

 Décembre 2017 : Lancement de l’enquête par mail. 

 Décembre 2017 à mars 2018 : Relances mails et téléphoniques par des 

vacataires. 
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IV. Taux de réponse 
 

Au total, 79,3% des étudiants concernés par l’enquête ont répondu au questionnaire. 

Lors de l’enquête précédente correspondant à la promotion 2013-2014, le taux de 

réponse avait atteint 80,1%. 

 

Taux de réponse par formation : 

*Taux de réponse = nombre de répondants / nombre de diplômés 
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Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 871 diplômés. 

Il a été démontré que les répondants sont représentatifs de l’ensemble des diplômés. 

I. Critères sociodémographiques 
 

1. Genre, âge et nationalité 
 

Ces données sont issues de la base d’inscription Apogée. 
 

 Parmi les répondants, 69,6% sont des hommes et 30,4% sont des femmes. 

Ce taux varie selon les licences professionnelles. 

 

 L’âge moyen à l’obtention de la licence professionnelle des diplômés répondants 

est de 24 ans. Pour rappel, l’enquête concerne également les étudiants en 

formation continue et VAE dont les âges moyens sont respectivement de 35 et 43 

ans. 

 

 

2. Régime d’inscription 
 

 85,9% des répondants étaient en alternance, 7,0% en formation initiale, 7,1% en 

formation continue ou en VAE. 

 

 
 

Comparaison 2013-2014 

Lors de l’enquête précédente, 83,6% des répondants ont suivi leur formation en 

alternance, 9,2% en formation initiale et 7,2% en formation continue ou en VAE. 
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II. Parcours d’études 
 

1. Type de baccalauréat obtenu 
 

Ces données sont issues de la base d’inscription Apogée. 
 

 46,5% des diplômés répondants possèdent un bac général (dont 39,5% un bac 

scientifique), 36,4% un bac technologique et 14,5% un bac professionnel. Les 

autres diplômés (2,6%) sont titulaires d’un bac étranger ou ont obtenu une 

équivalence. 

 

 

 
 

 

Comparaison 2013-2014 

Lors de l’enquête précédente, 46,3% des répondants possédaient un bac général. La part 

d’étudiants possédant un bac technologique était plus élevée (38,4%), mais la part de 

ceux possédant un bac professionnel était moins élevée (12,5%). Enfin, 2,7% des 

répondants possédaient un autre diplôme. 
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2. Diplôme le plus élevé obtenu avant la licence 

professionnelle 
 

 
 

 Le diplôme le plus souvent obtenu avant la licence professionnelle est 

un BTS (44,9%) ou un DUT (37,8%). 

 

 

 

 

Il est important d’avoir une « photographie » des diplômés à un moment 

donné : leur genre, âge, diplôme obtenu avant ou pendant la licence 

professionnelle. 

 

Ces caractéristiques permettent de mieux comprendre et mieux appréhender les 

résultats et tendances sur leur situation post-diplôme. 
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I. Poursuite d’études 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, 

soit 871 diplômés. 

 

1. Années de poursuite d’études 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 239 

diplômés. 

Parmi les diplômés poursuivant leurs études, 72,0% les continuent en 2015-2016. 

20,9% des diplômés reprennent leurs études en 2016-2017. 

64,9% des diplômés poursuivant leurs études continuent pour une durée de deux ans. 

 

Comparaison 2013-2014 

La part des étudiants de la promotion précédente poursuivant leurs études directement 

après avoir obtenu leur licence professionnelle était plus élevée (78,6%). 

60,8% poursuivaient leurs études pour une durée de deux ans. 

 

 

  Effectif % 

En 2015-2016 uniquement 12 5,0% 

En 2015-2016 et 2016-2017 118 49,4% 

En 2015-2016, 2016-2017 et 2017-2018 42 17,6% 

   

En 2016-2017 uniquement 13 5,4% 

En 2016-2017 et 2017-2018 37 15,5% 

   

En 2017-2018 uniquement 17 7,1% 

Total 239 100,0% 

 27,4% (soit 239 diplômés) ont poursuivi 

ou repris des études après l’obtention 

de leur licence professionnelle. 

 

Comparaison 2013-2014 

Lors de l’enquête précédente, la part de 

diplômés en poursuite d’études était de 

26,2%. 
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2. Types d’études poursuivies 
 

  2015-2016 2016-2017 2017-2018 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Master 1 71 41,3% 26 12,4% 11 11,5% 

Master 2   69 32,9% 18 18,8% 

Mastère spécialisé 27 15,7% 39 18,6% 17 17,7% 

Diplôme d’ingénieur 26 15,1% 27 12,9% 29 30,2% 

Titre RNCP de niveau I 17 9,9% 21 10,0% 8 8,3% 

Master of Science 9 5,2% 9 4,3% 2 2,1% 

Licence professionnelle 3 1,7% 2 1,0% 1 1,0% 

Autre 19 11,0% 17 8,1% 10 10,4% 

Total 172 100,0% 210 100,0% 96 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 

239 diplômés. 

Les étudiants en poursuite d’études sont majoritairement inscrits en Master 1 puis en 

Master 2 l’année suivante. Certains ont poursuivi en école d’ingénieur ou en école de 

commerce. Les étudiants poursuivant un autre type de diplôme passent majoritairement 

diplôme d’université ou un titre RNCP de niveau II. 

 

3. Lieux d’études 

  2015-2016 2016-2017 2017-2018 

  Effectif % Effectif % Effectif % 

Auvergne-Rhône-Alpes 

(ARA) 
103 59,9% 122 58,1% 52 54,2% 

France (hors ARA) 68 39,5% 85 40,5% 40 41,7% 

Etranger 1 0,6% 3 1,4% 4 4,2% 

Total 172 100,0% 210 100,0% 96 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux étudiants en poursuite d’études, soit 239 

diplômés. 

La majorité des diplômés en poursuite d’études restent dans la région Auvergne-Rhône-

Alpes. 

 

Aussi, 28 répondants ont poursuivi leurs études après l’obtention de leur licence 

professionnelle au sein de l’Université Claude Bernard Lyon 1 (contre 17 l’année 

dernière).  
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II. Situation au 1er décembre 2017 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants, soit 871 diplômés. 

  

Il est plus intéressant d’observer la situation de la sous-population des diplômés qui n’ont 

jamais poursuivi ou repris d’études après l’obtention de leur diplôme de licence 

professionnelle, soit 632 diplômés. 

 

 Parmi les diplômés n’ayant jamais poursuivi d’études depuis l’obtention de leur 

licence professionnelle, 96,8% occupent un emploi au moment de l’enquête. 

 Etre en recherche d’emploi au moment de l’enquête ne signifie pas être en 

recherche depuis l’obtention du diplôme. Cette situation sera approfondie p.20. 

 

Comparaison 2013-2014 

Le taux de diplômés en emploi est supérieur à celui de la promotion précédente : 96,8% 

contre 93,7%. 

 

 30 mois après l’obtention de la 

licence professionnelle, 729 

répondants se sont déclarés en 

emploi (soit 83,7%). 
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1. Durée d’accès à l’emploi 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant occupé un 

emploi, hors poursuite d’études, soit 629 diplômés. 

La durée moyenne d’accès au premier emploi est de 3 mois. 

92,8% des répondants ont mis moins d’un an pour trouver leur premier emploi. 

La durée médiane d’accès au premier emploi est de 1 mois (50% des répondants ont mis 

moins d’un mois pour trouver leur premier emploi et l’autre moitié a mis plus d’un mois). 

 

Comparaison 2013-2014 

Lors de l’enquête précédente, la durée moyenne et la durée médiane d’accès au premier 

emploi étaient identiques et 92,7% des répondants ont mis moins d’un an pour trouver 

leur premier emploi. 

 

2. Diplômés en emploi (hors poursuite d’études) 

Les chiffres suivants sont calculés par rapport à la totalité des répondants en emploi, hors 

poursuite d’études, soit 612 diplômés. 

a) Mode d’accès à l’emploi 

 
 

L’alternance et les stages de fin d’études (30,6%) sont les principaux moyens d’accès à 

l’emploi. Les sites d’emploi sur internet (18,5%), les candidatures spontanées (13,6%) 

ainsi que les relations professionnelles (10,3%) sont également des moyens privilégiés 

pour accéder à l’emploi. 

 

30,6%

18,5%

13,6%

10,3%

9,3%

6,9%

3,3%

3,1%

1,3%

1,0%

1,0%

0,8%

0,5%

Alternance / stage de fin d'études

Petites annonces, sites d'emploi sur internet

Candidatures spontanées

Relations professionnelles

Agence d'intérim ou de recrutement

Relations personnelles

Pôle emploi / APEC

Création d’entreprise

Site internet de l'employeur ou contacté par l'employeur

Forum ou salons professionnels

Réussite à un concours

Autre

Non réponses
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84,3%

6,7% 3,9% 3,1% 2,0%

CDI CDD Intérimaire Profession libérale, 
indépendant, chef 
d’entreprise, auto-

entrepreneur

Fonctionnaire

b) Statut de l’emploi 

 

 

 

 

 

 

 

Comparaison 2013-2014 

Le taux d’emploi stable était moins élevé pour la promotion 2013-2014 : 82,2% contre 

89,4% cette année. 

c) Catégorie socio-professionnelle 

 
 

 77,9% occupent un poste de catégorie « professions intermédiaires » (technicien, 

agent de maîtrise, …). 

 18,1% ont un poste de niveau cadre, ingénieur. 

 2,3% sont des employés et 1,6% sont manœuvres, ouvriers. 

 

Comparaison 2013-2014 

La part des « professions intermédiaires » (74,6%) était moins élevée. A l’inverse, la part 

des cadres, ingénieurs (18,5%) était légèrement plus élevée. 

 84,3% des diplômés en emploi sont 

en CDI. 6,7% ont un contrat en CDD 

et 3,9% sont en intérim. 

 La part d’emploi stable est de 

89,4% : elle comprend les CDI, les 

professions libérales et les 

fonctionnaires. 
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d) Type d’employeur et secteur d’activité 

 

 Type d’employeur 

 
 84,2% des diplômés travaillent dans une entreprise privée. 

 5,2% exercent dans la fonction publique et 4,6% dans une entreprise publique. 

 

Comparaison 2013-2014 

Le taux de diplômés travaillant dans une entreprise privée de la promotion précédente 

était moins élevé (82,3%). La part des chefs d’entreprise a légèrement augmenté : elle 

était de 2,6% contre 3,1% cette année. 

 

 Secteur d’activité 

 
Effectif % 

Industrie manufacturière 172 28,1% 

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 127 20,8% 

Information et communication 74 12,1% 

Construction 73 11,9% 

Commerce et réparation d’automobiles et de motocycles 47 7,7% 

Santé humaine et action sociale 20 3,3% 

Production et distribution d’électricité, de gaz, de vapeur et d’air conditionné 18 2,9% 

Activités de services administratifs et de soutien 13 2,1% 

Transports et entreposage 12 2,0% 

Administration publique (hors enseignement) 10 1,6% 

Enseignement 10 1,6% 

Autres activités de services 8 1,3% 

Activités immobilières 7 1,1% 

Arts, spectacles et activités récréatives 6 1,0% 

Activités financières et d'assurance 5 0,8% 

Agriculture, sylviculture et pêche 4 0,7% 

Production et distribution d'eau ; assainissement, gestion des déchets et dépollution 3 0,5% 

Hébergement et restauration 2 0,3% 

Industries extractives 1 0,2% 

Total 612 100,0% 

 

Les diplômés répondants à l’enquête exercent principalement leur emploi dans le secteur 

des industries manufacturières (28,1%), les activités spécialisées, scientifiques et 

techniques (20,8%) et dans le secteur de l’information et communication (12,1%). 
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e) Taille de l’entreprise 

 

 
 

36,3% des répondants en emploi travaillent dans une entreprise de 50 à 499 salariés, 

33,3% des répondants en emploi exercent dans une structure de 500 salariés et plus et 

30,4% dans une entreprise de moins de 50 salariés. 

 

f) Localisation de l’emploi 

 

 

Localisation de l'emploi Effectif % 

Auvergne-Rhône-Alpes (ARA) 454 74,2% 

Autres régions de France (hors ARA et IdF) 118 19,3% 

Ile-de-France (IdF) 20 3,3% 

Etranger 20 3,3% 

Total 612 100,0% 

 

 

 74,2% des diplômés exercent dans la région Auvergne-Rhône-Alpes. 

 20 diplômés sont en activité dans la région parisienne (soit 3,3%). 

 20 travaillent à l’étranger : 14 en Europe (12 en Suisse, 1 en Belgique et 1 au 

Royaume-Uni) et 6 en dehors de l’Europe (2 en Australie, 2 au Canada, 1 aux 

Etats-Unis et 1 en Thaïlande). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10,5%

19,9%

9,8%

15,0%

11,4%

33,3%

0 - 9 salariés 10 - 49 salariés 50 - 99 salariés 100 - 249 salariés 250 - 499 salariés 500 salariés et plus
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g) Temps de travail et salaire 

 

 Temps de travail 

 
 

 98,2% des diplômés occupent un emploi à temps plein. 

 1,8% sont en emploi à temps partiel. 

 

 

 Salaire 

 

16,1% des diplômés n’ont pas souhaité répondre à cette question : seuls 504 

sur les 601 diplômés, en emploi à temps plein au moment de l’enquête, ont 

répondu. 

 

La répartition globale est la suivante : 

 

Salaire net mensuel (hors primes) Effectif % 

Moins de 1 200€ 2 0,3% 

Entre 1 200€ et 1 499€ 89 14,8% 

Entre 1 500€ et 1 749€ 184 30,6% 

Entre 1 750€ et 1 999€ 106 17,6% 

Entre 2 000€ et 2 499€ 89 14,8% 

2 500€ et plus 34 5,7% 

Non réponse 97 16,1% 

Total 601 100,0% 

Les chiffres ci-dessus sont calculés par rapport aux diplômés en emploi à temps plein, soit 

601 étudiants. 

 Le salaire moyen net mensuel (hors primes) s’élève à 1 821€. 

 Le salaire médian net mensuel (hors primes) s’élève à 1 700€ (50% des 

répondants gagnent moins de 1 700€ et l’autre moitié gagnent plus de 1 700€). 
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Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout
Formation 

non suivie

A votre avis, votre emploi correspond-il à votre 

niveau (Bac+3) de Licence Pro ?
32,2% 35,0% 17,0% 6,2% 9,5% 0,2% 100,0%

A votre avis, votre emploi correspond-il au 

contenu pédagogique de votre Licence Pro ?
17,3% 35,3% 26,8% 9,5% 10,9% 0,2% 100,0%

TOTAL

Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout

Etes-vous satisfait(e) du contenu de votre 

emploi ?
45,4% 38,7% 12,4% 1,8% 1,6% 100,0%

Etes-vous satisfait(e) de votre rémunération ? 17,0% 42,8% 27,8% 7,8% 4,6% 100,0%

TOTAL

h) Opinion sur l’emploi 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux diplômés en emploi hors poursuite 

d’études, ayant répondu aux questions, soit 612 étudiants. 

Le but de cette partie est d’évaluer l’adéquation de leur formation avec leur emploi et 

leur satisfaction vis-à-vis de leur emploi. 

 

Adéquation formation-emploi 

67,2% des diplômés estiment que leur emploi correspond « bien », voire 

« parfaitement », à leur niveau de licence professionnelle. 

Toutefois, ils sont un peu moins satisfaits du lien entre le contenu pédagogique de leur 

formation et l’emploi qu’ils occupent. En effet, pour 26,8% d’entre eux, l’emploi 

correspond « moyennement » et pour 35,3%, il correspond « bien » au contenu 

pédagogique de la licence professionnelle. 

 

Comparaison 2013-2014 

Concernant l’adéquation entre l’emploi occupé et le niveau de la licence professionnelle, 

les diplômés étaient dans l’ensemble satisfaits : 32,3% « parfaitement » et 38,0% 

« bien ». Concernant l’adéquation entre l’emploi occupé et le contenu pédagogique de la 

licence professionnelle, les diplômés étaient dans l’ensemble assez satisfaits : 15,7% « 

parfaitement » et 39,3% « bien ». 

 

Satisfaction de l’emploi 

 

84,1% des diplômés en emploi sont satisfaits du contenu de leur emploi, dont 45,4% 

« parfaitement » satisfaits. 

Ils sont 27,8% à être « moyennement » satisfaits et 42,8% « bien » satisfaits de leur 

rémunération. 

 

Au 1er décembre 2017, 15,8% des diplômés en emploi (hors poursuite d’études) sont à la 

recherche d’un nouvel emploi (contre 16,5% l’année précédente). 

 



 

 

20 | P a g e  
 
Le devenir des diplômés de Licence Professionnelle 2014-2015 

3. Diplômés en recherche d’emploi et en inactivité 
 

a) En recherche d’emploi 

 

36 diplômés étaient en recherche d’emploi au 1er décembre 2017. 

27 de ces diplômés (soit 75,0%) ont déjà occupé un ou plusieurs emplois 

depuis l’obtention de leur licence professionnelle. 

83,3% recommenceraient cette licence professionnelle si c’était à refaire. 

 

b) En inactivité 

  

10 diplômés étaient en période d’inactivité au 1er décembre 2017. La principale raison 

évoquée est le voyage. 
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Les indicateurs ci-dessous ont pour but de comparer la situation des étudiants 18 mois 

(au 1er décembre 2016) et 30 mois (au 1er décembre 2017) après l’obtention de la 

licence professionnelle. 

 

L’analyse porte sur les répondants à l’enquête sur le devenir des diplômés de licence 

professionnelle 2015, soit un total de 871 étudiants (sur 1 098 diplômés). 
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Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout
Formation 

non suivie

Votre licence pro était-elle un bon moyen 

d'accès à l'emploi ?
37,4% 41,8% 11,6% 5,2% 2,9% 1,1% 100,0%

Votre stage de fin d'études ou votre année 

d'alternance était-il/elle important(e) dans votre 

insertion professionnelle ?

53,9% 31,1% 7,4% 3,2% 3,1% 1,3% 100,0%

TOTAL

Parfaitement Bien Moyennement Un peu Pas du tout
Formation 

non suivie

Etiez-vous satisfait(e) du contenu de votre 

formation de Licence pro ?
27,9% 47,8% 16,7% 5,1% 1,6% 0,8% 100,0%

TOTAL

I. Satisfaction de la formation par rapport à l’insertion 

professionnelle 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport aux répondants ayant déjà occupé un emploi 

et n'ayant pas poursuivi d'études, soit 629 étudiants. Parmi eux, neuf n’ont pas répondu aux 

questions de satisfaction ci-dessous. 

 

79,2% des diplômés pensent que la licence professionnelle est un bon moyen pour 

accéder à l’emploi : 41,8% « bien » et 37,4% « parfaitement ». 

85,0% estiment que leur alternance ou leur stage de fin d’études ont joué un rôle 

important dans leur insertion professionnelle. 

 

II. Satisfaction du contenu de la formation 
 

Les chiffres ci-dessous sont calculés par rapport à la totalité des répondants ayant répondu 

aux questions, soit 871 étudiants. Parmi eux, onze n’ont pas répondu aux questions de 

satisfaction ci-dessous. 

 

75,7% des répondants sont satisfaits de leur formation de licence professionnelle. 

 

 
 

 

 

 

87,7% des diplômés recommenceraient 

cette licence professionnelle si c’était à 

refaire. 

 

48,3% des diplômés étant « pas du tout » 

ou « un peu » satisfaits de leur formation de 

licence professionnelle la referaient. 
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